

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, num. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERTIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4502 DE LA NOCHE. MADRID. LUNES 21 DE MARZO DE 1870

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NÚM. 2

VAPORES CORREOS DE LAS MEN-  
SAJERIAS IMPERIALES, para Filipinas,  
Montevideo, etc. Agencia, San Quintín,  
num. 4.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

En la segunda quincena de enero ha hecho el tribunal de primera instancia las pasivas las clasificaciones siguientes:

D. Francisco de Paula Cifuentes con 75 escudos, D. Manuel Benito Argana con 900, D. Antonio de Padua Romero con 700, D. Antonio Gutiérrez Vazquez con 250, D. Francisco de Paula Baeza con 300, D. José Antonio Florencio Cucalón con 28, D. Felipe de la Mora y Capa con 300, D. Ildefonso Miguel Romero con 1100, D. Nicolás de Haedo con 1100, D. Eugenio de Lara y Langreloz con 1920, D. Calisto de la Rosa y Elvira con 1000 D. Gregorio Romeo y Ezquerra con 1730, D. Manuel González Sánchez con 300, D. José Sabater Noveras con 1500, D. Lorenzo Pavé de Andrade con 750, D. Felipe Marcos con 600, D. Antonio Resa Arredondo con 700, D. Ramón Salgado y Queijo, sin derecho, D. Ángel Barre a y Martín con 350, D. Mariano Díaz del Moral con 2500, D. Mariano Álvarez Manilla con 1200, D. Carlos Navarro y Wuester con 330, D. Tomás Bellón y Lavina con 300, D. Juan Antonio Casanada con 489, D. José Clérigo y Roldán con 600, D. Cipriano González Beltráñez con 900, D. José López Martínez con 266, D. José Giménez Perúo con 800 y D. José de Prada y Berico con 1000.

## SEGUNDA EDICION.

La crisis provocada en la sesión de ayer con la salida del Sr. Topete, quedó resuelta en la misma votación por haber votado con el gobierno el contrariaente Sr. Beranger, cuya simpatía en la marina y cuyos eminentes servicios á la revolución ha sabido apreciar el mismo Sr. Topete, dándole un cargo

en varias pensiones de montepíos y establecimientos, y ha concedido varias mesas de supervivencia.

Tambien ha declarado el mismo tribunal

que las pensiones de montepíos y establecimientos, y ha concedido varias mesas de supervivencia.

Un periódico de Salamanca dice que han sido presas en aquella ciudad varias personas de opiniones carlistas.

En Tarragona se ha desistido del impuesto personal, porque la junta que había de hacer el reparto, se ha disuelto sin haber logrado ponerse de acuerdo.

El martes pasado los pueblos de San

de confianza en el admirantazgo. La salida, pues, del Sr. Topete en nada puede afectar al departamento de Marina, puesto que le sustituye uno de sus más adictos y leales compañeros de armas.

Un periódico de hoy da la extraña noticia de que si no acepta D. Fermín Caballero la presidencia del consejo de Estado será propuesto para este cargo uno de los directores de las armas, quien contando muchos servicios y veinticuatro años de festejo general, es el que se considera mas próximo a ser elevado á la alta dignidad de capitán general.

Ayer se verificaron las manifestaciones contra las quintas y mansiones de mar en Granada, Oviedo, Barcelona, Toledo, Coruña, Málaga, Albacete, Ferrol, Aranjuez, Santiago y San Fernando, en medio del mayor orden.

En Zaragoza fué detenido por la autoridad un individuo que llevaba una bandera. En Lérida fué deshecha la manifestación. En Málaga se recogieron además firmas para presentar una exposición á las Cortes.

En una correspondencia de Madrid, fecha 17, que publica la Agencia Havas, leemos que se asegura que el gobierno ha decidido no enviar representante al Concilio, visto el espíritu que reina en Roma, y porque se cree, dice, que la proclamación del dogma de la infalibilidad perjudicara mucho al prestigio y a los intereses de la Iglesia española.

Rostableidos los consumos en Sevilla, no llevaron los mortales sus productos ni acudieron los panaderos de Alcalá.

Los periódicos de Sevilla, al dar esta noticia, se quejan del abuso cometido por los especiadores, que han subido de una manera injusta y desproporcionada el precio de sus mercancías, sin prestar el derecho de consumo.

Un periódico de Salamanca dice que han sido presas en aquella ciudad varias personas de opiniones carlistas.

En Tarragona se ha desistido del impuesto personal, porque la junta que había de hacer el reparto, se ha disuelto sin haber logrado ponerse de acuerdo.

El martes pasado los pueblos de San

Hilario, Arbucas, Viladrau, Riells, Breu, Sen Folio, Juanet y otros del Principado se levantaron como un solo hombre y organizaron un soñante general para perseguir una pandi de malhechores que, según dicen, hacen sus correrías por aquella montaña y tienen en continua alarma á los pacíficos propietarios de aquel país.

Se ha verificado en Antequera una manifestación carlista.

Dice el Tiempo:  
«Si son exactas nuestras noticias, el general Prim tuvo una entrevista con el Sr. Ardanaz, para ofrecerle la cartera de Hacienda, antes de la discusión de la oposición.

El Sr. Ardanaz hubo de contestar que la aceptaría, si en un breve plazo, dentro de quince días, se elegía rey».

El conocido poeta D. Luis Montalvo y el distinguido compositor D. José Falco, autores de la popular balladera «Cántame yo, mama», acabaron de dar a la estampa otra que está llamada a obtener mayor éxito, si cabe, que la primera, titulada «Paisano en Cuba», la cual se ha empezado a vender en los principales almacenes de música de Madrid.

Un ministerio exclusivamente progresista sobre la base Prim-Sagasta, creó la época que tendrá el completo apoyo de la unión liberal.

Los unionistas, que han sumado una fuerza de 65 votos, no tenían más que diez empleados. Todos han hecho ya renuncia de sus puestos.

Acaban de ponerse á la venta en los principales almacenes de música, y han sido oídas con aplauso en varias reuniones, dos bellísimas piezas musicales del distinguido profesor y compositor don José Falco. La primera es una melodía para canto y piano con acompañamiento de armoníaca titulada «Un recuerdo», y la otra una canción española de gran originalidad que tiene por título «Yo quería que me quisieras».

Las estadísticas de votos están á la orden del día. Por todas partes y en todos los círculos políticos se suman y restan nombres de diputados para deducir las fuerzas con que cuentan el gobierno y

las oposiciones. La época que se hacen trascendido en hacer una muy minuciosa, dice que mientras el general Prim no se decide por la forma republicana, tendrá enfrente una oposición de 120 votos con los cuales se hace imposible todo gabinete.

Notase grande actividad en el ejército prusiano. Los generales y los coronellos de este la mayor visitan todas las plazas fuertes. Una comisión especial militar ha sido encargada de visitar todas las costas prusianas del Báltico y de señalar los puntos que deben ser fortificados, á fin de completar por esta parte el sistema de defensa de Prusia. En el ministerio de la Guerra se han recibido cartas de Maguncia, diciendo que esta plaza no puede ya recibir ni un hombre ni un caballo, porque está perfectamente perfechada para cualquier ataque que pudiera venir del exterior.

La guardia del Principal fue reforzada, y un alcalde de barrio quiso sacar de allí a uno de los perseguidos vigilantes.

Pero los grupos se arrojaron sobre él, y no pudiendo concretarlos el alcalde de barrio, tuvo que poner en salvo su vida pidiendo en la librería del Sr. Mariana.

Poco á poco fueron disipándose los grupos y volviendo la tranquilidad á los ánimos. La policía se había retirado, y las tres y medias se retiraban también del Principal el segundo caballo y el gobernador civil.

La circunstancia de ser ayer dia de San José, en el que se trabajan la mayor parte de los artesanos, dio lugar a que hubiera mayor concurrencia en las calles, facilitando este injustificado ataque.

Por la tarde y por la noche recorrieron las varas patrullas de ciudadanos armados, á las órdenes de la municipalidad.

Todo esto impresionó vivamente al público, que lamenta la repetición de hechos que mantienen viva una alarma que tanto perjudica al país.

Hoy recibimos detalles de la gran marina ocurrida en Valencia, ocasionando las consiguientes corridas y cierre de puertas de la mayor parte de los establecimientos de las calles eléctricas.

He aquí lo que refiere un periódico local:

La policía salió uniformada desde por la mañana, y sus individuos se situaron o pasaban por los sitios que sin duda les estaban asignados. Hasta ahora nadie se había fijado en ellos, pues viendo el traje de paisanos, no se les distinguía de la gente del pueblo; pero al verlos ayer con el nuevo traje, algunos comenzaron á amenazarlos y agunos se dirigieron a ellos.

En la esquina de la casa del Vestuario varios jóvenes quisieron arrojarse sobre un individuo de la policía, que sacó el revólver para defendese, mas no bastó esto á contener á los agresores, y tuvo que abrigarse en la casa del señor Catayatay, donde permaneció algún tiempo.

Cerca del Mercado fueron también perseguidos otros, que se refugiaron en el

edificio que fué gobierno civil, y donde ahora están los juzgados y el chartel de la guardia civil.

Mas tarde hubo otro ataque en el Mercado, donde un grupo hostilizó á dos de la policía, que se retiraron al Principal, cuya guardia hubo de formar frente al edificio y calar bayonetas. Los agresores se detuvieron ante la fuerza en actitud poco pacífica.

Aquel incidente fué la principal causa de la alarma que se ostendió por toda la ciudad. En las tiendas del Mercado hubo un verdadero panico.

La guardia del Principal fue reforzada, y un alcalde de barrio quiso sacar de allí a uno de los perseguidos vigilantes.

Pero los grupos se arrojaron sobre él, y no pudiendo concretarlos el alcalde de barrio, tuvo que poner en salvo su vida pidiendo en la librería del Sr. Mariana.

Poco á poco fueron disipándose los grupos y volviendo la tranquilidad á los ánimos. La policía se había retirado, y las tres y medias se retiraban también del Principal el segundo caballo y el gobernador civil.

La circunstancia de ser ayer dia de San José, en el que se trabajan la mayor parte de los artesanos, dio lugar a que hubiera mayor concurrencia en las calles, facilitando este injustificado ataque.

Por la tarde y por la noche recorrieron las varas patrullas de ciudadanos armados, á las órdenes de la municipalidad.

Todo esto impresionó vivamente al público, que lamenta la repetición de hechos que mantienen viva una alarma que tanto perjudica al país.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

PARÍS, 21.—El conde de Banneville, embajador de Francia en Roma, acaba de llegar, probablemente asistir al Consejo de ministros que presidirá hoy el emperador.

El camino de hierro de Oriente ha establecido que establecer another tren especial para trasportar á Toulon un grandísimo número de curiosos de se oses de asistir á la vista del proceso Bonaparte.

## TERCERA EDICION.

vuelta; yo la daré mas despacio, y sobre todo, no salteis hacia la acera, el otro lado es menos peligroso.

Era un cochero inteligente.

Al llegar á la calle de Matignon tomó Andrés tan bien sus medidas, que pudo saltar sin hacerse el menor daño y precipitarse en el portal oscuro de una cesta antes de que nadie hubiera visto la estuña tras él.

— Desde aquí —dijo— voy á observar si soy seguido, y por quién.

Pero el vino: el joven pintor, desde el portal, aguzó la vista y los oídos: cinco minutos pisaron que le parecieron eternos, y en ellos no apereció curuaje ni peón que pudiera justificar sus sospechas.

— Me habré alarmado en bafío? —dijo.— Pero no la casualidad no tiene tan estranñas coincidencias.

Llegó la noche y Andrés se decidió, no sin violento despecho, á abandonar su sitio de observación.

— Con mis aprensiones de seguro me he hecho esperar.

En efecto, no se engañaba: al llegar al teatro de los Campos Elíseos reconoció el carruaje de Mr. Breulh, y un poco más alla al noble caballero que pasaba fumando un cigarro.

Casi al mismo tiempo le apercibió.

— Por fin llegas, perezoso —le gritó dejosestendiendo la mano.— Hace veinte minutos pisaron que le parecieron eternos, y en ellos no apereció curuaje ni peón que pudiera justificar sus sospechas.

— ¡Vais á ver! —dijo á su compañero haciendo e subir en el carruaje, y el caballo partió por la avenida de la Emperatriz.

— ¿Qué os parece el recurso? —dijo alegramente Mr. Breulh.— Vamos a pasearnos á la caza de Musidan y tomar todas sus precauciones; desde ahora no dareis un paso sin que os sigan y quién sabe si ahora mismo cerca de nosotros tenemos un par de ojos que nos espien.

— Miró en torno suyo al hablar así: pero había ya poca luz y nada vió.

— Por esta noche, al menos —dijo riendo— daremos un chasco a nuestros observadores, y si comemos juntos no sabrán dónde Venid.

Dijo á su cochero que dormía en el pescante y le dio sus órdenes en voz baja.

— Vais á ver —dijo á su compañero haciendo e subir en el carruaje, y el caballo partió por la avenida de la Emperatriz.

— ¿Qué os parece el recurso? —dijo alegramente Mr. Breulh.— Vamos a pasearnos á la caza de Musidan y tomar todas sus precauciones; desde ahora no dareis un paso sin que os sigan y quién sabe si ahora mismo cerca de nosotros tenemos un par de ojos que nos espien.

— Por vos, ¡habéis olvidado ya mis recomendaciones de ayer! Enrique de Cricenois es un insigne bribón.

Andrés calló. Mr. Breulh le tomó familiarmente el brazo.

— Nos pasearemos —dijo— mas vale esto que meternos en el café.

— En efecto.

— Quiero deciros que creo á ese miserable marqués capaz de todo. Ante le ha ido bien adiariado bien! Tú sé que es considerable la cosa y hermano Jorge, y había sin cesar de ella, pero está acusado de acreencias, y tiene más de lo que importa la herencia; un hombre en tal situación es terriblemente peligroso.

— ¡Ah! no te temo.

— Yo le temo por vos, amigo Andrés, y

lo que me tranquiliza es que el miserable no os conoce.

El joven pintor movió tristemente la cabeza.

— No solamente el miserable me conoce —dijo— sino que hasta debe sospechar mis deseños.

— ¡Imposible! —dijo Mr. Breulh.

— Sin embargo, hoy todo el dia ha sido seguido, tengo la prueba material: podría poner las manos en el fuego.

Y sin aguardar respuesta, Andrés reñió bravamente todos los incidentes de aquel dia. Cuando hubo terminado, exclamó Mr. Breulh.

— Tenéis razón, estás bajo la pista de inútiles asesinos que quieren esplotar al conde y á la condesa de Musidan y tomar todas sus precauciones; desde ahora no dareis un paso sin que os sigan y quién sabe si ahora mismo cerca de nosotros tenemos un par de ojos que nos espien.

— Miró en torno suyo al hablar así: pero había ya poca luz y nada vió.

— Por esta noche, al menos —dijo riendo— daremos un chasco a nuestros observadores, y si comemos juntos no sabrán dónde Venid.

Dijo á su cochero que dormía en el pescante y le dio sus órdenes en voz baja.

— Vais á ver —dijo á su compañero haciendo e subir en el

Florencia, 20.

El Parlamento ha aprobado el ejercicio provisional.

La noticia de la licencia concedida a 30000 hombres del ejército ha sido bien acogida por la opinión pública.

Fabra.

En el Consejo de anoche dicese que se manifestaron al principio las dos tendencias que se advierten entre los radicales, de mayor intrusión la una que la otra; pero pesadas con madurez las condiciones políticas de la situación y la gravedad de las consecuencias, dice que se adoptó un término medio que sin ser el espíritu de conciliación antiguo, representa cierta consideración de circunstancias para esperar el resultado de la actitud de las Cortes, acometiendo una política franca y decididamente radical, sin buscar ni rechazar el apoyo de fracción alguna.

Los diputados procedentes de la Unión Liberal se reunieron anoche en la sección tercera del palacio del Congreso bajo la presidencia del Sr. Santa Cruz.

Después de una discusión algo animada, se declaró que la conducta del partido no debía considerarse como hostil al gobierno, puesto que la enmienda del Sr. Silveira no era más que presentar un nuevo proyecto al del ministro de Hacienda.

En virtud de esto se acordó apoyar todas las enmiendas que se presentaran al proyecto de autorización de negociación de bonos, que fueran análogas a las del Sr. Silveira.

Respecto a los proyectos que en adelante puedan presentarse por el gobierno, y en especialidad los que se anuncian por el ministro de Gracia y Justicia, se acordó estudiarlos y admitir los que estuvieran conformes al espíritu de la Constitución vigente.

La reunión a la que asistieron unos treinta y cuatro diputados, duró desde las diez hasta las doce y cuarto.

Acaba de hacerse una nueva edición, es ya la cuarta, de la obra que con el título de *La Mujer* dió a luz hace años el Sr. D. Sevillano Catalina, y tan elogiada por la prensa.

Dicese que el gobierno tiene el propósito de no confiar cargo alguno a los diputados, así como parece que todos los que componen la mayoría radical se hallan resueltos a no aceptar posición ninguna en estos momentos.

En el Consejo de ministros presidió anoche por el Regente no se dio cuenta de otras dimisiones que las de los señores Ríos Rosas y Caldeón Collantes, las cuales parecen fueron admitidas.

En Sevilla se preparan las fúnebres

de Semana Santa con igual si no mayor esplendor que otros años. El gobernador de aquella provincia, según hemos sabido, se propone ayudar todo lo posible para aquel fin, sin salirse para ello de la esfera de su gobierno.

Se va a hacer una publicación curiosa, la de la correspondencia que el conde de Montalembert sostiene con los hombres más importantes de todas las partes del mundo: el conde de Montalembert, desde 1823, había escrito y se había ocupado de todos los asuntos que desde entonces han interesado al mundo civilizado.

Es completamente inexacto, dice el *Telegrafo autógrafo*, que el gobierno de los Estados Unidos haya reconocido a los insurrectos de Cuba como beligerantes; hay en París una tendencia a hacer correr este rumor, pero nosotros podemos asegurar que los telegramas recibidos en el ministerio de Negocios extranjeros afirman todo lo contrario.

Por la vía de Marsella se han recibido noticias de Filipinas que alcanzan al 20 de febrero, en cuya fecha no ocurría novedad.

Por un telegrama de Washington, recibido hoy, dice un periódico de París, se desmiente el rumor que había circulado, a consecuencia de otro despacho telegráfico recibido el 16 de Nueva-York, de que el comité de negocios extranjeros de la Cámara de representantes había aprobado un informe pidiendo el reconocimiento del derecho de beligerancia a los cubanos.

Confirmando la noticia de que Austria y las demás potencias católicas apoyan energicamente en Roma la demanda hecha por el gabinete francés para que se aplique la discusión de las cuestiones dogmáticas, hasta tanto que se envie un plenipotenciario francés a la capital del reino católico, a fin de que este pueda tomar parte en la citada discusión.

Asegurase también a este propósito que el Vaticano se muestra poco favorable, por ahora, a retroceder en la decisión en que está de precipitar la votación de los veintiún canones y de la infalibilidad.

Ha llegado a Madrid el Sr. Mentaberri, primer secretario de la legación española en China.

El general Prim tenía pensado revisar ayer algunos batallones de voluntarios, pero no pudo por las ocupaciones de la crisis.

Los Sres. D. Enrique Suárez Reguera y D. Joaquín Díaz de Bustamante han publicado en Jerez, con la aprobación del

teatro de Madrid la comedia en tres actos *Danza de Espadas*, del Sr. Tomé Benedito.

El ministerio austriaco ha presentado al emperador un proyecto de reforma electoral ensanchando el sufragio.

El *Telegrafo autógrafo*, que está muy bien enterado de lo que ocurre en el país Basilewski, dice que D. Alfonso de Borbón llegará a París esta semana con el conde de Gherardi y la alta servidumbre que le ha acompañado en su viaje a Roma.

Varios periódicos de París aseguran que no son tan tirantes como se había dicho las relaciones entre Francia y Roma. En la cuestión de infalibilidad, el gobierno francés hará, sin embargo, todo cuanto pueda por evitar una situación difícil.

Noticias de buen origen, dice el *Telegrafo autógrafo*, nos permiten asegurar que la campaña carlista no se llevará a efecto, y que los deseos de este partido no son los de promover una guerra civil, sino los de organizarse definitivamente para la lucha legal.

Uno de estos días saldrá para su destino el nuevo gobernador de Badajoz, D. Bañez Gemme y Fuentes que se encuentra en Madrid desde ayer.

Se nos ruega que llamemos la atención del señor alcalde del distrito del Centro, a fin de que se lleven a cabo cuanto antes las obras de reparación mandadas hacer y presupuestadas ya hace tiempo, en toda la fachada de la iglesia de San Ginés, que tan feo aspecto presenta, y que llama doblemente la atención por el sitio tan céntrico en que se encuentra el edificio.

El viejo no daba más que doscientos.

—Entonces que espere sentado. Doscientos francos por un puesto que da cien sueldos al día... Ahí es nada. Y hay días que he hecho más de cien francos, a Toto-Chupin.

—Toto... un novato me habría ofrecido cien sueldos; yo habría pedido veinte francos y él hubiera soltado diez... tantos como vos sueldos.

Andrés no pudo disimular una sonrisa.

—Mientras que vos, —prosiguió Toto, — no os vais del seguro.

Interrumpió y la contracción de sus labios y su frente dio a entender que estaba muy perplejo: aquellos nombres los sabía, ya lo creo que los sabía, pero debía decirlos?

No es ciertamente a las gentes que ocupan la puerta de una casa a quien se dirigen los bien intencionados para obtener informes; y hablar, según todas las probabilidades, era causar un perjuicio a Mascarot a Beaumarchef y al dulce Tantaine.

Por fin se decidió:

—Voy a deciros sus nombres —dijo el pilluelo— pero guardad vuestros diez sueldos. Quiero serviros gratis, porque me habeis agrado a mí de Toto. El alto, seco, es el patron papá Mascarot; el otro, el mas gordo, es su amigo el doctor Hortebic; en cuanto al tercero... aguardad que recuerde...

—Oh! a ese le conozco, se llama Verminet.

—Eso es.

Andrés quedó tan encantado de Chupin que sacó de su bolsillo una moneda de cinco francos y la arrojó sobre la tapa del asador.

Con verdadero gesto de mono recogió el pilluelo la moneda y dijo:

—¡Gracias principi!

Iba a añadir alguna otra broma, cuando mirando a la calle su fisonomía cambió, fijó en el joven artista una mirada singular...

—¿Qué te pasa? —preguntó Andrés, sorprendido de aquella mirada.

—Nada, nada, pero... me pareceis un

largo, un cuadro de tarifas de comunicaciones, de gran utilidad.

El Sr. Sánchez Escandón ha remitido á las Cortes y estas han recibido con agrado la segunda parte de la poesía *Al Istmo de Suez* de que es autor.

Ayer, a la una del dia, hora en que por Madrid transita mas gente, le fué espirada del bolsillo, en la calle de Cedraos, á una señora, una cartera con 4000 reales.

Parece que la sociedad de actores que había tomado el circo de Price para dar algunas funciones, ha dejado éste por el de Lope de Rueda, donde inaugurarán la temporada cómica, á fines de este mes, con el drama titulado *Troppmann*.

Se ha presentado á la empresa de un teatro de Madrid la comedia en tres actos *Danza de Espadas*, del Sr. Tomé Benedito.

El ministerio austriaco ha presentado al emperador un proyecto de reforma electoral ensanchando el sufragio.

El *Telegrafo autógrafo*, que está muy bien enterado de lo que ocurre en el país Basilewski, dice que D. Alfonso de Borbón llegará a París esta semana con el conde de Gherardi y la alta servidumbre que le ha acompañado en su viaje a Roma.

Varios periódicos de París aseguran que no son tan tirantes como se había dicho las relaciones entre Francia y Roma. En la cuestión de infalibilidad, el gobierno francés hará, sin embargo, todo cuanto pueda por evitar una situación difícil.

Más de cien individuos están complicados en el proceso, y aun se añade que la alta corte de justicia estará encargada de juzgar a algunos de los detenidos.

Méjy, de quien hemos hablado en otras ocasiones, es uno de los principales acusados, y parece que en su correspondencia se han encontrado las pruebas de atentados á una alta persona, pruebas que hace mucho tiempo se buscaban.

Hoy recibimos el correo directo de la isla de Cuba con noticias que alcanzan al 1.º de este mes.

En las Cinco Villas apenas quedan algunos restos desmoronados de las partidas de Villamil, Callejas, Cavada y otros incendiarios. La persecución que á esos hambrientos y desmayados restos hacen nuestros valientes soldados, es incesante: las presentaciones suceden con notable frecuencia: numerosas familias, que por temor ó simpatía, siguen hasta ahora la airdada vida de los traidores, acójense diariamente al amparo del siempre generoso gobierno español, según dice la *Quincena*.

Y lo que dejamos dicho con referencia á Cinco Villas, puede hacerse extensivo á las jurisdicciones de Sancti-Spiritus y

Moron: es donde los bizarros ventusias más fies Fortun, Vergara y otros, tan acosados traen á los pocos bandidos que por allí quedan todavía: no estando lejos el dia en que caigan á su poder Ramón y algunos otros cabecillas.

—A la salida del último vapor que procedente de Gibara ha llegado á la Habana, decíase allí que habían sido capturados ya y pasados por las armas 21 piratas de la expedición de Goituria, que acababan de entrar presos dos indios más de la misma procedencia.

—Se ha presentado al capitán general, un asiático que puede decirse que es un milagro viviente.

Habábase en un ingenio, que asaltaron los insurrectos, y como se negase a seguirlos, le cortaron los brazos á machetazos, disparándole un tiro que le dió en la cabeza acera de la sierpe.

Creyéndolo muerto, medio lo enterraron y las áuras le comieron parte de los brazos.

Una columna de tropas españolas, 1 recogió y el facultativo emprendió su curación, que ha logrado milagrosamente.

A la pobre víctima le faltan los dos brazos y en la frente y cuello conserva las señales de la bala y del machete.

Con objeto de girar p. si mismo una visita á las administraciones de aduanas y contribuciones de Cárdenas, Sagua, Remedios, Nuevoctavio, etc., inspeccionar al mismo tiempo la gestión de los bienes embargados en dichas jurisdicciones, ha salido el intendente de Hacienda, acompañado de algunos funcionarios á recorrer otras localidades.

—Es tal la activa persecución que sufren las pequeñas partidas que aún resisten la parte más escabrosa del territorio de Cinco Villas, que da paso sin que sean muchas las presentaciones; pero merece especial mención la últimamente verificada, que es un síntoma infalible del desaliento que reina en las filas enemigas y de que ya les es imposible toda resistencia.

He aquí cómo la *Gaceta* de la Habana del 23 da cuenta de tan notable acontecimiento.

Dice así:

«El comandante general interino de Cinco Villas, en telegrama de hoy, dice al Excmo. señor capitán general lo que sigue: Se ha presentado implorando indulto al primer jefe de Simánchez de Arroyo Blanco, el titulado teniente coronel insurrecto, D. Manuel García, con toda su partida, que la componen cinco oficiales más, con 80 clases de tropa, entregando 45 armas de fuego, una de ellas Remington, que eran todas las que tenía la partida, con 40 paquetes de cartuchos, sin contar los machetes que todos llevan.»

—Al verse acogidos al amparo de nuestro pabellón y abrazados por nuestros soldados, á quienes antes combatían,

Para la colocación de cristales de ambos sexos.

La humildad de aquella ocupación desconcertó tanto á Andrés: había contado con un descubrimiento más brillante.

Resolvió sin embargo esperar, y para fingir algún entretenimiento se dirigió á la acera de enfrente á ver trabajar los obreros en un edificio nuevo.

No hubo que esperar mucho, porque un cuarto de hora había pasado cuando apareció Verminet; dos hombres le acompañaban, el uno alto, delgado, con anteojos azules, el otro grueso, risueño, con aspecto de hombre de la mejor sociedad.

Avanzaron hasta en medio de la calle, y allí continuaron hablando con viva animación.

Andrés hubiera dado la mitad de los veinte mil francos que llevaba en el bolso por oír algo de aquella conversación, y se iba acercando lentamente, cuando no lejos de él se oyeron dos silbidos tan agudos que dominaron todos los demás ruidos de la calle.

Andrés no dió ninguna importancia á esta particularidad, y avanzaba siempre, pero los tres interlocutores se separaron bruscamente, el hombre de los anteojos azules entró en la casa, mientras Verminet y el hombre grueso y risueño se alejaron.

Andrés vaciló un instante, ¿qué le convenía hacer? ¿seguir á los dos individuos, o seguir observando la casa?

¿A la puerta de ella vió que había un vendedor de castañas asadas que quizás podría darle algunos informes?

—Bam! —se dijo— este hombre le tengo aquí siempre, y si no les digo no sabré á dónde van los otros dos.

Lanzóse en su seguimiento y no le llevaron lejos. Atravesaron el oscuro pasadizo de la Reina de Hungría, volvieron á la derecha de la calle de Montmartre y entraron en una casa de buena apariencia.

¿Cómo saber á quién iban á visitar? Andrés se acercó á examinar el portal y distinguío en el fondo de la una placa de mármol, en la cual con letras doradas se leía:

—Las oficinas en el piso principal.

Este fué un rayo de luz para Andrés, que se dijo:

—Esta es la casa del banquero Martín Alcalá.

Entró, preguntó al portero, no se había engañado.

—Decididamente estoy de suerte, —dijo, —y si mi vendedor de castañas no se ha marchado, puede decirme quiénes son los desconocidos que hablaban con Verminet: he empleado bien mi dia.

No solamente se había marchado, sino que estaba otro con él: ambos tenían blusa y gorra, y sostenían una cuestión tan animada que no apreciaron al artista cuando fué á colocarse á su lado.

Aquellos dos mozos disputaban el precio de un traspaso de una mercancía.

—Eso ya es mucho exigir, —decía uno— he dicho mi última palabra á tu padre; si quereis mi puesto y mi parroquia, tenéis que aportar doscientos cincuenta francos.

—El viejo no daba más que doscientos.

—Entonces que espere sentado. Doscientos francos por un puesto que da cien sueldos al dia... Ahí es nada. Y hay días que he hecho más de cien francos, a Toto-Chupin.

—Toto... un novato me habría ofrecido cien sueldos; yo habría pedido veinte francos y él hubiera soltado diez... tantos como vos sueldos.

Andrés no pudo disimular una sonrisa.

—Mientras que vos, —prosiguió Toto, — no os vais del seguro.

Interrumpió y la contracción de sus labios y su frente dio a entender que estaba muy perplejo: aquellos nombres los sabía, ya lo creo que los sabía

rompieron en entusiastas vivas al gobierno y al Regente del reino, jurando fidelidad a nuestra bandera. — En nombre de V. E. los he inducido, á lo que ruego su superior aprobación.

En carta de Florencia que publica un periódico de París se dice que el Papa hará todos los esfuerzos imaginables para evitar un cisma, y que tal vez el gobierno italiano sea el mediador para que las diferencias se arreglen de manera conveniente.

El gobierno prusiano ha presentado un proyecto de ley á las cámaras acerca de los matrimonios que en el extranjero verifiquen los subditos prusianos, los cuales, para ser válidos, si son civiles, han de ser aprobados por el canciller federal, cuando los contrayentes vayan á establecerse en Prusia.

No es cierto, como hoy se ha dicho, que hayan presentado su dimisión los altos funcionarios militares de procedencia de la Unión liberal.

Los perlitas que votaron contra la enmienda de los unionistas lo hicieron por considerar la votación como cuestión política, y porque sabían que las tres enmiendas por ellos presentadas, serían aceptadas.

El Gaulois llegado hoy trae las noticias que adelantó ayer el telégrafo respecto al estado de las cuestiones entre D. Francisco de Borbón y D. Isabel. Dice así:

Acaba de ser convocado en París un gran consejo isabelino formado por los generales Lersundi, Gaset, Chaste, San Roman, Reina y algunos otros personajes de importancia. Tiene por objeto aconsejar á D. Isabel en las cuestiones de intereses pendientes con su esposo.

El primer consejo dado á D. Isabel por estos personajes, que dicho sea entre paréntesis, se encontraban ayer reunidos en el periódico de la Bolsa, ha sido romper completamente con su intendente Marfori y alejar del palacio Basilewski al Sr. Alabaceta. Sabido es que el Sr. Marfori continúa oculto en París.

Podemos desmentir del modo más terminante que se haya intimado á D. Francisco de Asís en nombre del emperador la orden de acudir á los tribunales bajo pena de ser expulsado de Francia. El paso dado por el emperador, completamente privado, se limita á aconsejar á D. Francisco de Asís someter sus reclamaciones á un arbitraje. La primera reunión de los árbitros no se ha verificado por no haberse puesto de acuerdo las partes acerca de los puntos que deben ser juzgados. Ante la dificultad de llegar á un acuerdo se ha decidido ayer que sean los mismos árbitros los que redacten el proyecto de los poderes de que deben ser investidos por sus representantes.

El general de marina, Sr. Beranger, ha jurado esta mañana en manos del Regente el cargo de ministro del ramo, de cuyo destino ha tomado posesión esta tarde.

Ha sido declarado de reemplazo el teniente coronel del regimiento de Zamora D. Nicolás Tomás de Pastor, habiendo sido nombrado para cubrir esta vacante el de igual clase D. José Serrano y Dávila.

Ha sido relevado del cargo de comandante general de Pinar del Río, Cuba, el brigadier D. Bartolomé Ruiz y Almenral, quien en breve regresará á la Península en situación de cuartel.

El presidente del Consejo de ministros ha tenido esta mañana una larga conferencia con el Regente.

Anoche hubo gran animación en la tertulia Progresista, esplicando el señor Escoriaza, a ruego de los socios, lo ocurrido en la sesión de antes de anoche en las Cortes, y habló también el Sr. Mañoz.

Parce que se advirtió cierta satisfacción por el rompiendo, y se acordó que los individuos de la junta directiva, Sres. Escoriaza, Lagunero, Rubio, Echavarri y Luna, bajo la presidencia del Sr. Madoz, se presentaran hoy, como lo han hecho, á ofrecer su apoyo moral y material al general Prim.

El Sr. D. Joaquín Urbina, ministro elegido del consejo supremo de la Guerra, ha obtenido licencia para pasar á Sevilla.

Los diputados á Cortes por la provincia de Badajoz conferenciaron anoche á las doce con el ministro de la Gobernación sobre asuntos de interés de aquella provincia.

Hoy ha habido consejo de guerra en Alcalá de Henares para juzgar á un oficial por exceso de licencia.

Los oficiales del batallón de voluntarios de la Libertad de Daoiz y Velarde, han estado este mañana á visitar al señor ministro de la Guerra.

Desde ayer tienen hechas sus dimisiones los Sres. Suárez Inclán y Ortiz de Pinedo, directores de propiedades y el patrimonio.

Hoy han tenido ejercicio en los Campos Elíseos el segundo y el cuarto regimientos de artillería de montaña. En la plaza de Amaniel ha estado el regimiento de caballería húsares de Pavía.

El Sr. Sastre, redactor que fué de la *Igualdad*, nos dirige hoy una carta desde Lisboa, transcribiendo un comunicado que ha dirigido á las *Novedades*, con motivo del suceso que publicó nuestro colega dando cuenta de la detención del señor Sastre en la plaza del Rocio de Lisboa, en el momento que pasaba una procesión en el cristo llamado de los Pasos. El Sr. Sastre remite traducción de un suceso del *Diario popular*, en que consta que el suceso del Rocio no tiene importancia alguna, y que el republicano español se vió obligado á defendérse de agresiones de que fué víctima sin haberlas provocado.

La manifestación republicana contra las quintas, verificada ayer en Barcelona, en el sitio llamado de la Esplanada, se llevó á cabo con el mayor orden y sin el menor disgusto.

Según telegramas de Cuba ha sido fusilado un general insurrecto que fue aprehendido.

El gobierno, que parece dispuesto á aceptar todas las dimisiones que se le presenten, no separará á ninguno por el solo hecho de proceder de la Unión liberal, cualquiera que sea el puesto que ocupe.

Hoy era aun más marcada que ayer tarde la idea de la intransigencia por parte de los radicales, que aspiran á hacer política propia y exclusiva.

Hoys se ha dado cuenta á las Cortes de la renuncia del cargo de secretario que desempeñaba el señor marqués de Sarao.

El Sr. D. Manuel Silvela ha participado hoy á las Cortes que no podía asistir á la sesión por hallarse enfermo.

## CORTES CONSTITUYENTES.

Sesión del dia 21 de marzo.

### PRESIDENCIA DEL SEÑOR RUIZ ZORRILLA.

Abierta la sesión á las tres menos cuarto, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Varios señores diputados se adhirieron al voto de la mayoría, entre ellos los Sres. García Ruiz hermanos y el Sr. Sanchez Ruano.

El Sr. OCHOA pidió que constase su voto conforme con el de la minoría, y pidió que se leyera la lista de los diputados que cobrando sueldo del Estado, volvieron el sábado en favor del gobierno.

El Sr. PRESIDENTE DE LAS CORTES le manifestó que no podía hacer preguntas no siendo sábado.

El Sr. ROJO ARIAS pidió al gobierno que presentase á las Cortes los proyectos de arreglo del clero y matrimonio civil.

El Sr. MONTEJO pidió que se suspendiera por hoy el debate acerca del acta de Segovia.

Se dió cuenta de la dimisión del ministerio de Marina hecha por el Sr. Topete, y del nombramiento para sustituirle del Sr. Beranger.

Se dió cuenta de la dimisión que del cargo de secretario de las Cortes hacia el Sr. Sardoal, y le fué admitida.

Entrando en la orden del día continuó el debate acerca de la negociación de bonos.

La comisión admitió una enmienda al artículo 1º, presentada por el señor Bueno.

El Sr. PI Y MARGALL consumió el primer turno en contra del artículo 1º de dicho proyecto.

El orador dijo que se habían visto obligados los republicanos á votar al lado de los unionistas el sábado, porque el proyecto que se discutía era detestable, pero en maner ninguna por coalición de ninguna especie, porque ellos no habían de contribuir á que la Unión liberal, enemiga de los derechos individuales, quedara triunfante sobre la ruina del ministerio actual.

Censuró todas las autorizaciones financieras en general, y en especial la actual, que en su concepto era una operación ruinísima, pues admitiéndose los bonos en pago de bienes nacionales por todo su valor, á lo que se tiende es á que una casa acapare los bonos, y poniendo la ley al mercado hacer un pingüe negocio con la compra de bienes nacionales pagándolos en bonos cuando los demás compradores no tengan bonos en su poder y se vean obligados á pagar lo que compran en metálico.

El Sr. GIL SANZ contestó brevemente al Sr. Pi, defendiendo el dictámen de la comisión, y consignando que los republicanos hubieran votado contra el gobierno en la sesión del sábado por la noche.

El Sr. SANTA CRUZ consumió el segundo turno en contra, manifestando que la Unión liberal no había presentado la batalla del sábado que era un acto fatal y que en ningún caso hubiese buscado alianza de ninguna especie con los republicanos, con quienes no estaba conforme en política y con quienes tendría que reñir al día siguiente.

Censuró después como grandemente ruinosa la operación financiera que encerraba el actual proyecto de ley.

El señor ministro de HACIENDA dijo que el gobierno esperaba que la Unión liberal retirase la enmienda una vez salvada su responsabilidad.

Consideró la votación del sábado una desgracia para la revolución y esperó que el patriotismo de todos los señores diputados destruyera las ilusiones de los que han visto en ella el principio de una restauración.

En la sesión que estuvo tarde ha celebrado la junta superior de ventas de bienes nacionales, se han adjudicado 838

después entró en el fondo de esta cuestión y aseguró, que además del ministro conocían el secreto de la operación financiera los señores García Gómez de la Serna, Rodríguez (D. Gabriel) y Prieto, que le han guardado como caballeros.

Sostuvo, que haciendo la operación con todos los bonos puede engañarlos á mejor precio que haciéndola con los que tenía disponibles el gobierno.

En cuanto á la confianza de los impuestos en la caja, debería ser mayor, puesto que en vez del signo del valor de sus capitales, iban á tener el valor de los mismos.

Con estas explicaciones creía que la cámara estaría satisfecha y aprobaría el artículo 1º.

El Sr. SANTA CRUZ rectificó, recordando que cuando él tuvo la hora de hacer operaciones de crédito durante el bienio, las hizo con las formalidades de la subasta, obteniendo siempre grandes resultados.

Por lo demás, él y sus amigos estaban siempre dispuestos á discutir y defender los actos de las administraciones que formaron y apoyaron.

Y fué aprobado el artículo por 128 votos contra 78.

Sin discusión se aprobaron los arts. 2º (con una enmienda) 3º y 4º.

Aceptóse una enmienda al 3º sin discusión.

El Sr. DÍAZ QUINTERO apoyó una enmienda al 3º para que las minas de Riotinto no se vendiesen sino en pública subasta y dando un plazo de seis meses para que llegue á conocimiento de las personas ó empresas que quieran interesarse en la subasta.

El señor ministro de HACIENDA aseguró que en breve llevaría á las Cortes un proyecto de ley para la venta de las minas de Riotinto y entonces sería ocasión de fijar el tiempo para la subasta.

Y fué desechara la enmienda.

El Sr. CALDERÓN COLLANTES habló en contra del art. 3º en lo relativo á la venta de las minas de Riotinto. El orador creía que esa venta debería estudiarse mucho, porque podría perjudicar al Tesoro en muchos millones.

Y se suspendió la discusión levantándose la sesión. Eran las 7 menos cuarto.

Los de retos que mañana publicará la *Gaceta* y hoy se han leído en las Cortes, llevan la fecha de ayer y dicen así:

Como Regente del reino, vengo en admitir la dimisión que del cargo de ministro de Marina me ha presentado el brigadier de la Armada y diputado á Cortes D. Juan Bautista Topeic, quedando sumamente satisfecho del celo, lealtad e inteligencia con que lo ha desempeñado.

Como Regente del reino, vengo en nombrar ministro de Marina al contraalmirante de la Armada y diputado á Cortes, D. José María Beranger y Ruiz de Apodaca.

Se han adherido en la sesión de hoy al voto de la mayoría en la enmienda del Sr. Silvela, los Sres. Sánchez Ruano, García Ruiz (D. Eugenio), Macías Acosta, Pecat, Guardamino, Cantalapiedra, Paradela, Delgado, Becerra, Linares, Sancho, Ricart y otro.

Hoy han unido su voto al de la minoría en la votación de ayer los Sres Capdepón y Ochoa.

La diputación provincial de Madrid se ha presentado esta tarde al gobierno en el palacio de las Cortes, siendo recibida por el presidente del consejo de Ministros con objeto de ofrecer su adhesión al gabinete.

El general Prim, contestando al vicepresidente Sr. Martos, ha dicho que no crea produzca consecuencias trascendentales la ruptura de la conciliación.

Dice que á las dimisiones presentadas por los Sres. Suárez Inclán y Ortiz de Pinedo, seguirán las de otros altos funcionarios del ministerio de Hacienda.

Han sido admitidas por el señor ministro de Hacienda las dimisiones de los Sres. Suárez Inclán y Ortiz de Pinedo, directores de bienes nacionales y patrimonio que fué de la corona.

Parce que el general Serrano Bedoya ha sido relevado, á su instancia, del cargo de director general de la guardia civil.

El Sr. Salazar y Mazarrón, que había presentado su dimisión de consejero de Estado cuando se votó la candidatura del duque de Génova, la volvió á presentar ayer por la mañana.

El diputado Sr. Carratalá ha presentado la renuncia del cargo de secretario de las Cortes.

Se habla de proyectos de combinación ministerial, en la cual entraría el señor Martos.

El embajador de Francia ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de Estado.

El Sr. D. Antonio de los Ríos y Rosas, presidente dimisionario del consejo de Estado, ha dejado de asistir desde hoy á dicho tribunal, así como también el consejero D. Fernando Calderón Collantes.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Estado la estafeta general, con la correspondencia oficial de París, Londres y otros puntos del extranjero.

En la sesión que estuvo tarde ha celebrado la junta superior de ventas de bienes nacionales, se han adjudicado 838

fincas, por la cantidad de 22.603.930'41 reales, o sea 3.933.777'83 rs. mas que el tipo, por que salieron á subasta.

El Sr. Topete ha estado esta tarde á hacer entrega del ministerio á su sucesor y á despedirse del almirantazgo y oficiales de la secretaría.

Se cree que el diputado D. Gaspar Rodríguez será nombrado comisario del almirantazgo en la vacante del Sr. Alvarado.

El general insurrecto fusilado en Cuba es el general Arredondo.

Antes de ayer llegó sin la menor noticia á las aguas de Mahón la escuadra del Mediterráneo.

La fragata *Navas de Tolosa* salió de la Habana el primero del actual con rumbo a Cádiz.

Esta tarde á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 19.

El Sr. de Banville estará ausente probablemente tres semanas.

La discusión de «Ecclesia» no empezará hasta que regrese.

Aun no se ha enviado la respuesta del Papa al despacho del Sr. Daru.

Un número considerable de obispos habría asistido al servicio fúnebre del Sr. de Montalembert, si el Papa no le hubiese hecho celebrar espiritualmente, durante la sesión del concilio.

Paris, 21.

Se sabe por conducto fidedigno que los individuos del gabinete están completamente de acuerdo relativamente al Concilio y á todas las cuestiones interiores.

La contestación del Papa no ha sido mandada todavía, pero se sabe que en sus conversaciones el Papa no se muestra dispuesto á autorizar que entren en el Concilio los enviados de las potencias.

Florence, 20.

La cámara ha aprobado el presupuesto provisional por 164 votos contra 58. — *Habas.*

Durante la última semana han sido frecuentes las calenturas catarrales, las gastritis y algunas tifoides. Abundaron sobre todo las afecciones de carácter catarral, como las corizas, las ronqueras y las toses, que en los niños llegaron a hacerse convulsivas, las estafilas y las anginas tonsilares. Hubo algún caso que otro de pleuresia y de pulmonía, principiando á presentarse las intermitentes cotidianas y terciarias. Por último, siguieron abundando las fiebres exantemáticas, particularmente las viruela y las sarampion.

La mortandad fué corta en las enfermedades agudas y al contrario en las crónicas.

Ayer ha aparecido en Madrid un nuevo periódico satírico que lleva por título *Don Carlos* y que si atendemos á la originalidad y gracia de su redacción y la especialidad de las bases de suscripción, debe tener brill

